

林郑月娥

极端暴力事件将香港推向危险境况

新华社香港8月5日电 香港特区行政长官林郑月娥5日上午会见传媒时表示，一连串极端暴力事件正将香港推向一个十分危险的境况，呼吁市民和平表达诉求，不要破坏香港繁荣稳定的未来。

林郑月娥表示，过去两个月香港几经折腾，暴力令问题更加难以解决，这种玉石俱焚的做法会把香港推上一条不归路。

她强调，自由是香港的核心价值，部分人以暴力表达诉求，罔顾他人的自由权利，部分极端分子更是污损国徽、将升起的国旗拆下抛入海中，扬言要“搞革命”“光复香港”，这些行为挑战国家主权，危害“一国两制”，摧毁香港稳定繁荣。

林郑月娥表示，香港一直是世界上最安全的城市之一，但在过去的两周，暴力破坏行为不断升级，有人堵塞主要干道，围堵、破坏警署，损毁公物，甚至一小撮极端暴力分子纵火、扔汽油弹、制造炸弹、藏有大量攻击性武器。

她呼吁市民无论有何诉求，均应和平表达，阻碍他人上班，会影响到很多基层家庭的饭碗生计，不要以香港的未来、700多万人的生活作赌注，社会的安全和稳定一旦被破坏并非短时间内可以重新建立起来。

林郑月娥表示，由于事态正急速发展并扩散到各行各业，警方由5日开始会每日举行记者会，政府部门也会按需要举行跨部门新闻发布会，首场跨部门发布会于5日下午举行。

特区政府多名司局长出席会见。政务司司长张建宗呼吁全体市民紧守工作岗位，任何罢工和暴力冲击对香港完全没有好处，除了影响市民日常生活，也会影响到经济活动。

财政司司长陈茂波表示，香港经济正面临严峻挑战和巨大的下行压力。过去两个月发生的暴力事件更让香港不少店铺、酒楼和零售的生意受到影响，有部分店铺更间歇性被迫停业，餐饮、旅游、住宿、物流、贸易等行业面临严峻形势。

陈茂波表示，多项经济指标不容乐观。香港经季节性调整的第二季度经济增长实际倒退0.3%，意味着经济增长已经失去了动力；出口下跌速度加快，6月份单月下跌10%；投资情况在第二季同比下跌12%，为10年来最差；零售业6月加速下滑6.7%，其中珠宝、首饰、钟表下跌17%。

香港警方拘捕420人 涉嫌非法集结、袭警、暴动等罪行

本报香港8月5日电（记者陈然）香港警方5日下午举行新闻发布会表示，6月9日至8月5日凌晨，警方在处置一连串极端暴力的示威冲突中已拘捕420人，包括347男及73女，年龄介于14岁至76岁之间，涉嫌非法集结、袭警、暴动、妨碍警务人员执行职务、藏有攻击性武器等罪行。

警方公布，从6月9日至8月4日晚，警方于行动中共使用160发橡胶子弹、150发海绵弹及约1000发催泪弹；执法行动中，139名警员受伤，两人仍然留医。

百余名台籍中青年走进京津

本报北京8月5日电（记者张硕）由北京市台联、天津市台联、河北省台联、山西省台联共同举办的“京津冀晋台籍中青年社会实践”近日在北京和天津两地举行，四地中青年台胞和台联机关干部120余人参加活动。

全国台联副会长杨毅周在活动致辞中说，加强中青年台胞的培养，是适应两岸关系和平发展的迫切需要，是培养优秀台籍人才的迫切需要，也是推进台联系统可持续发展的迫切需要，这种做法和模式，为其他省市台联做出了榜样。

北京市台联会长高峰说，今年恰逢新中国成立70周年，本次活动的主题为“我和我亲爱的祖国”，旨在

浙台青少年体验非遗文化



近日，“云水一脉·两岸一家”国学传承夏令营活动在浙江瑞安举办，来自台湾南投竹山小学的师生与瑞安当地师生一起，开展为期7天的文化寻根之旅。在此期间，两岸学子们先后参观玉海楼、利济医学堂等古迹，品尝温州传统特色小吃，聆听《弟子规》、《甲骨文》、《经典吟诵》等国学课程，体验剪纸艺术、无骨花灯制作、木活字印刷等非遗课程。两岸学子共同感受中华文化的博大精深，也结下了深厚友谊。

本次活动由温州市台办指导，瑞安市台办、教育局联合主办。图为两岸学子展示自己制作的花灯。

民进党 别装了

王平

“中共代理人”修法……

这个视大陆为仇寇，视两岸交流为眼中钉的民进党，竟然好意思说出“不乐见两岸人民的正常旅游交流受政治因素干扰”，“呼吁透过不设政治前提的沟通，化解双方分歧，以利两岸和平的维系”。

遇事就甩锅，已经成了民进党最拿手的“求生技能”。在民进党口中，凡有坏事发生一定是大陆的错、国民党的错、台湾民众的错。大陆居民赴台个人游今天之所以被迫暂停，正是疯狂破坏两岸关系的民进党一手造成，罪魁祸首居然还有脸扮演无辜的小白兔？

3年来，民进党不断阻挠两岸交流，推动“隐形台独”“文化台独”，小动作多到让人目不暇接：禁止台当局退休将领和政务官登陆，阻挠岛内年轻人赴大陆学习就业，阻止岛内民众参加海峡论坛，禁止岛内政党和团体与大陆进行政治协商，污蔑大陆惠台措施是“糖衣炮弹”，为大陆团体赴台交流设置种种障碍，对大陆赴台游客加强审查……

去年岛内“九合一”选举后，蔡英文当局更直接把“抗中保台”当成了2020年的选举主轴，将大陆塑造为“敌国”，频频攻击大陆政治制度，抹黑“九二共识”和“一国两制”，捏造大陆对台“外交打压、军事威胁、经济渗透”的谣言，对岛内社会灌输“敌情意识”，复活“匪谍就在身边”的肃杀氛围，制造“绿色恐怖”。台当局修订所谓的“国安法”，为两岸协议设置超高门槛，叫嚣推动

大陆居民赴台个人游试点工作于2011年启动，是在两岸关系和平发展大背景下扩大两岸人员往来和交流的举措。大陆一直努力推动两岸交流，希望两岸通过各种渠道多多交流，加深了解。现在为什么被迫暂停大陆居民赴台个人游试点？正是民进党当局不断推进“台独”活动，不断煽动对大陆敌意，挑动两岸对立，严重破坏了大陆居民赴台个人游试点的基础和条件。大陆居民赴台个人游是两岸来之不易的交流成果，花了前人无数心力，大陆做出这样的决定，实在是迫不得已。

从大陆游客的角度，近期不去台湾旅游也是明智之举。试想，大陆居民赴台旅游，不但要遭受台当局的刁难，还要被骂“渗透”“统战”，个别事件可能被民进党抓着作选举文章，

台当局还要拿大陆游客的经济贡献当自己的政绩……大陆游客为什么要受这样的委屈？大陆方面决定暂停赴台个人游，也是为大陆游客人身安全负责任，个人游客比团客更容易遭遇攻击，或者落入“台独”势力为破坏两岸关系制造的陷阱。

大陆网友最近流行一句话，“我拿你当同胞，你拿我当钱包”，用在民进党身上挺合适。前阵子高雄市长韩国瑜赴大陆卖农产品，民进党当局马上跳出来炫耀台湾农产品出口大陆创新高。民进党在两岸间造起高墙铁幕，却拿自己没挡住的两岸贸易邀功；过去阻挠两岸交流时一贯把民众利益拿来当牺牲祭品，这时又假惺惺装“圣母”。民进党若还有廉耻，就不需要一边抹黑两岸交流一边得了便宜卖乖，一边阻挡两岸交流一边诿过于他人。

民进党此时的心理活动，恐怕是一则以喜，一则以忧。喜的是，这是个“贼喊捉贼”的机会，可借机甩锅大陆，控诉大陆“打压台湾”，又可装可怜扮无辜，续演“守护台湾”的戏码；忧的是，自己搞砸两岸关系的恶果一一浮现，台湾民众迟早会认清真相。出来混总是要还的，且看民进党能骗到几时？

日月谈

澳门举行武术龙狮巡游



8月4日，澳门“2019武林群英会”举行武术龙狮巡游活动，约有350人参与表演。

图为武术龙狮巡游队伍在澳门议事亭前地表演。

新华社记者 张金加摄

走“霞客”路 寻文化根 港澳台学子研学金华山

陈旭东 吴俊鹏 王红英

自香港中文大学的硕士李思琦对此深有感触：“港澳台学子的系列活动不仅是推广当地传统文化的窗口，更是联结两岸同胞的重要桥梁。”

金华市围绕“侨仙故里·文化福地”等主题，推出重走《徐霞客游记》中的金华古道、体验叶圣陶笔下的金华双龙洞、欣赏黄宾虹笔下的丹青美景、领略人民音乐家施光南描绘的“希望的田野”、欣赏“东方莎士比亚”李渔开创的戏曲之境等系列活动。

做弘扬中华文化的使者

坐落在本次活动举办地鹿田村的鹿田书院始建于北宋，南宋时金华学派开浙东学派先声，而鹿田书院是其重要基地。新世纪以来，“中国金华·黄大仙文化研讨会”的举办，标志

着黄大仙文化研究正式从“传说”上升到“文化”层面。

来自香港教育大学的张佩珊在校攻读专业是大中华文化研究，她希望通过这次活动坚定“读万卷书、行万里路”的信心，做传播弘扬中华文化的虔诚使者。台湾科技大学学生李徐升两度来金华，对中华文化的认同甚至影响了他的生活规划。“特别是金华电商发展迅速，让我有了向‘文化+电商’方面发展的想法，希望借助两岸的联系，帮助发展台湾电商。”

金华市副市长邵国强说，希望港澳台学子实地体验感受，像徐霞客一样爱上金华。也希望通过此次活动，增进金华与港澳台地区的交流与友谊，把底蕴深厚的“金华故事”传播到港澳台地区及世界各地。



古道上。
参加研学的港澳台学子走在当年徐霞客游金华山的

吴俊鹏 摄

奇妙深刻的文化寻根

为深化与香港、澳门以及台湾地区青年之间的人文交流，增进两岸年轻人对中华文化的认知认同，金华市自2016年以来，连续举办了四季“港澳台学子走进金华古村落”活动，港澳台近百名优秀青年学子来到金华山与金华古村落，就读于大陆高校的港澳台青年代表也积极参与其中。

“面对面的融入式体验，让人惊喜地感受到，这是一场奇妙而深刻的文化寻根之旅。”来